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Potpisi €lanova povjerenstva
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2.
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Mjesto Datum
Napomena:

Za rjeSavanje pisane zadace imate na raspolaganju 60 minuta.

Odgovori se upisuju iskljuivo na Listu za odgovore. Moraju biti napisani iskljuc¢ivo plavom ili
crnom kemijskom olovkom. Oni napisani grafitnom ili kemijskom olovkom koja se moze brisati, nece
se uzimati u obzir pri bodovanju, kao niti odgovori koji nisu Citko i jasno napisani.

Odgovori na Listi ne smiju se prepravljati ili brisati korektorom. Ispravijeni odgovori nece biti
vrednovani.

Za vrijeme pisanja zadace nije dopuStena uporaba mobitela, niti napustanje prostorije u kojoj se
provodi natjecanje.

Pri rjeSavanju zadataka moZete upotrebljavati prazne prostore u pisanoj zadaci, ali se te biljeSke niti
rjeSenja nec¢e bodovati. Bodovat ¢e se iskljucivo rjesSenja upisana na Listi za odgovore.

Ukupni broj bodova za pojedini zadatak naznacéen je u polju uz svaki zadatak.

Ova stranica pisane zadace priévrséuje se uz Listu za odgovore.




|. SKUPINA ZADATAKA

Na Listi za odgovore upisi na odgovarajuée mjesto slovo JEDNOG to¢nog odgovora. Ako
je upisano vise odgovora, zadatak NE donosi bodove.

Tijelo zivih biéa moze biti gradeno od jedne stanice ili od mnogo stanica. Koji 1. pitanje
par medu navedenim parovima zivih bi¢a, predstavlja jednostaniéne 1
organizme?

1. | a) spirogira i papucica

b) morska salata i ameba

¢) jadranski klobugic i petrovac
d) euglena i kiSna alga

€) jadranski braci¢ i mrizica

Koji od navedenih nizova toéno prikazuje organizacijske razine unutar 2. pitanje
organizma? 1

a) bijele krvne stanice — srce — krv — krvozilni sustav - Covjek

2| b) pluéni mjehuri¢ — dusnik — plu¢a — sustav organa za disanje - Covjek

¢) kostana stanica — misi¢no tkivo — kost — sustav organa za kretanje - Covjek

d) ziv€ana stanica — mozak — ziv€ano tkivo — ziv€ani sustav - Covjek

e) misi¢na stanica — popre¢noprugasto misiéno tkivo — jezik — probavni sustav -

Covjek
Koje je obiljezje zajedni¢ko papudici, tratinéici, Sampinjonu i slonu? 3. pitanje
a) njihove stanice izmjenjuju tvari s okoliSem 1

3 b) gradeni su od stanica koje su iste veli€ine i oblika

" | ¢) od vanjskih utjecaja ih dodatno §titi stani¢na stijenka
d) njihove stanice su gradene od istih stanicnih tjeleSaca
e) rastu tako da im se povecava broj stanica u organizmu

Na revolveru mikroskopa nalaze se objektivi poveéanja 40X, 10X i 8X. Koje 4. pitanje
povecanje treba imati okular, ako sliku objekta Zzelimo promatrati pod 1
povecéanjem od 120X?
4. |a) 10X

b) 15X

c) 5X

d) 7X

e) 20X

Navedeni su parovi organizama. Koji par navedenih organizama ima ¢vrsti 5. pitanje
unutarnji potporni sustav? 1

a) rije€ni rak i meduza

5. | b) ribai gujavica

¢) kornjaga i zaba

d) periska i crvena moruzgva
e) muha i zmija




Koja od navedenih vrsta ima najslozeniji proces probave? 6. pitanje
a) Ovca zato jer je biljozder, a bilike se jako teSko razgraduju. 1

6 b) Plavetni kit jer dnevno profiltrira velike koli€¢ine morske vode.

" | ¢) Lav jer je mesozder koji svakodnevno probavlja velike koli¢ine mesa.

d) Cimpanza jer je jedan od bliskih srodnika Sovjeka &ije je probavilo najrazvijenije.
e) Gujavica jer ima dugacko tijelo i hrani se ostatcima organizama i ¢esticama tla.

Il. SKUPINA ZADATAKA

Na Listi za odgovore upisi slova DVA to¢na odgovora. Djelomi¢no to¢no rijeSen zadatak
takoder donosi bodove. Ako je upisano vise od dva odgovora, zadatak NE donosi bodove.

Sto je od navedenoga toéno za hranidbeni lanac koji éine djetelina — leptir 7. pitanje
bijelac — voluharica — Skanjac misar? 2

a) Najvecu koli¢inu energije na raspolaganju ima djetelina.

b) Brojnost voluharica ovisi isklju€ivo o organizmima koji se u lancu nalaze ispred
7. | nie;

¢) Skanjac misar za svakodnevne zadace koristi energiju koja potje€e od djeteline.
d) Smanjenje broja leptira bijelca dovest ¢e do smanjenja brojnosti svih vrsta u
prikazanom hranidbenom lancu.

e) Kako se kreéemo prema kraju hranidbenog lanca, smanjuje se broj jedinki, a
raste koli€ina energije koju organizam ima na raspolaganju.

Ucenici su na satu Biologije promatrali model kostura ¢ovjeka. Koje su dvije 8. pitanje
tvrdnje o kosturu ¢ovjeka toéne? 2

a) Zdjelica muskarca i zene je iste veli€ine i Sirine.

8. | b) Kostur nogu i kostur ruku gradeni su po istom principu.

¢) Na prsnu kost je pomocu hrskavice vezano 12 pari rebara.

d) Kraljeznica je s kostima glave povezana nepomi¢nom vezom.

e) Kosti su u ramenu povezane kruznim zglobom radi veée pokretljivosti.

Promotri sliku koja prikazuje gradu lista biljke u popreénom prerezu. Neki su 9. pitanje
dijelovi oznaéeni brojevima. Koje su od navedenih tvrdnji toéne? 2

a) Broj 4 oznacava osnovno tkivo lista koje sadrzi stanice s manjim brojem
kloroplasta.

b) Brojem 2 oznaceno je provodno tkivo koje provodi vodu i hranjive tvari.

c) Brojem 1 oznaceno je pokrovno tkivo koje $titi biljku od gubitka vode i oStecenja.
d) Broj 3 oznaCava osnovno tkivo lista koje sadrzi stanice s velikim brojem
kloroplasta.

e) Brojem 2 oznacena je struktura za izmjenu plinova.




10. | Promotri vrste prikazane na crtezima i odredi koje ih dvije tvrdnje to€éno 10. pitanje
opisuju. 3

RN
e Vrsta D

Vrsta A Vrsta B ! Vrsta C

a) Vrste D i E imaju sloZenije razvijeno probavilo od ostalih prikazanih vrsta jer za
svoje zivotne potrebe trebaju vecéu koli€inu energije.

b) Vrste A i C hranjive tvari potrebne za dobivanje energije dobivaju difuzijom
putem membrane.

c) Vrste B i D imaju razvijenu vanjsku probavu koja im omogucéava kvalitetnije
iskoriStavanje hranijivih tvari.

d) Vrsta C nema potrebe za probavilom jer moze samostalno stvarati hranu u svim
svojim stanicama.

e) Vrste B i D imaju posebne tjelesne nastavke koji im omoguc¢avaju da omame
plijen prije nego ga unesu u probavilo.

Ill. SKUPINA ZADATAKA

Odredi tocnost tvrdnji. Ako je tvrdnja to¢na, upisi redoslijedno na odgovarajuée mjesto u
Listi za odgovore slovo T, a ako nije to¢na slovo N. Ako je uz istu tvrdnju upisano i slovo
T i slovo N, zadatak NE donosi bodove. Djelomi¢no to¢no rijeSen zadatak takoder donosi
bodove.

Znanstvenici su godinama proucavali odredeni Sumski ekoloski sustav u 11. pitanje
Gorskome kotaru. No, izgradnja prometnica je rascijepala to podrucje na vise 3
manjih stanista. Promisli o moguéim posljedicama i odredi toénost navedenih

tvrdniji.
\ /
4 N ™

11.

\, J \__C Y,
a) prije cjepkanja b) nakon cjepka.nja\~

a) Na stanistima B i C ¢e doci do nestajanja velikih mesozdera jer nece biti
u moguénosti pronaci dovoljno hrane za zadovoljavanje svojih energetskih
potreba.

b) Dijelovi Sume uz same prometnice bit ¢e manje naseljeni radi buke i | T N
promjene zivotnih uvjeta Sto Ce najviSe utjecati na bioraznolikost staniSta B.
¢) Na stanistu A ¢e doéi do porasta broja manjih predatora poput kune jer | T N
nece imati konkurenciju u potrazi za plijenom.




d) Na staniStu D ¢e se zadrzati vecina vrsta koje je tamo Zivjela i prije | T N
cjepkanja stanista jer su se zivotni uvjeti minimalno promijenili.

e) Na staniStu B ¢e doci do porasta broja velikih biljozdera poput srne jer je
vecina hranidbenih lanaca ¢€iji su &lan, prekinuti cjepkanjem ekoloSkog
sustava.

12.

Slika prikazuje tri organizma u domeni eukariota. Organizmi su oznaceni
slovima A, B i C. Prouci sliku i odredi jesu li navedene tvrdnje o prikazanim
organizmima tocne ili netocne.

12. pitanje

3

.
Yomite T O S

a) Organizam oznacen slovom A najbrze ¢e nadomijestiti svoje potrebe
izmjenom tvari putem membrane jer ima najpovoljniji omjer povrSine i
volumena u odnosu na druge prikazane organizme.

b) Organizam oznacen slovom C ima stanicu najve¢eg volumena i stoga | T N
najbrZe izmjenjuje tvari na svojoj membrani.

c) Omijer povrSine i volumena stanice najmaniji je kod organizma ozna¢enog | T N
slovom B.

d) Organizam oznaCen slovom C ima najsporiju izmjenu tvari putem | T N
membrane radi nepovoljnog omjera volumena i povrsine.

€) Omijer povrdine i volumena stanice najveéi je kod organizma oznaenog | T N
slovom A.

13.

U sluéaju dehidracije organizma, lije€nici nam najéeS¢e daju fizioloSku
otopinu (0,9% slana otopina natrijevog klorida). Ova otopina je jako sli¢éna
onoj koja se prirodno nalazi u suzama, krvi i drugim tjelesnim tekué¢inama.
Sto bi se dogodilo sa stanicama u krvi éovjeka kada bi nam lijeénici infuzijom
umjesto fizioloSke otopine dali obi¢nu vodu?

13. pitanje

3

a) Volumen krvi se ne bi pove¢ao u odnosu na uobiajene vrijednosti. T N

b) Crvene krvne stanice bi pocele primati vodu putem stani¢ne membrane i | T N
bubriti.

c) DoSlo bi do smanjenja volumena krvi zato jer bi krvne stanice uzimale | T N
vodu u sebe.

d) Krv bi se otezano kretala krvnim Zilama jer bi crvene krvne stanice | T N
postale prevelike.

e) Crvene krvne stanice bi poc€ele gubiti vodu i smezurale bi se radi suSenja | T N
citoplazme.




Uciteljica je zajedno sa svojim ucenicima postavila pokus na slatkovodnoj 14. pitanje

biljci vrste roda Elodea. Pokus su postavili na nacin prikazan na crtezu. 3

14. |
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metar
a) Sto je zarulja blize ¢asi s biljkom, mjehuriéi se brze oslobadaju jer je | T N
stopa fotosinteze veca radi dostupne svjetlosti.
b) Dodavanjem zelene i crvene prehrambene boje u ¢asu s biljkom Elodea | T N
utjecali bi na broj oslobodenih mjehuri¢a kisika.
c) Ako biliku Elodea stavimo u ¢aSu koja sadrzi zaseéerenu vodenu otopinu, | T N
stopa fotosinteze Ce biti ista bez obzira na udaljenost lampe.
d) Ako pokus ostavimo preko nodéi, proces fotosinteze se neée odvijati iako | T N
je lampa upaljena jer koli€ina svjetlosti nece biti dovoljna.
e) Dodatnim obogacivanjem vode ugljikovim dioksidom, ubrzat ¢e se stopa | T N
fotosinteze i porast ¢e broj oslobodenih mjehuric¢a kisika.

V. SKUPINA ZADATAKA

U sljedeéim zadatcima pazljivo procitaj uvodni tekst, promotri prilozene slike, sheme ili
grafi¢ke prikaze te odgovore na postavljena pitanja upisi na Listu za odgovore.

Usporedi obiljezja bakterijske, biljne i zivotinjske stanice. Koristeéi oznake | | 15. pitanje

»+i,,-“ za svako navedeno obiljezje naznaci pripada li navedenim stanicama 3

ili ne. Neka navedena obiljeZja mogu pripadati svim vrstama stanica.
OBILJEZJA Bakterijska Biljna Zivotinjska

stanica stanica stanica
U citoplazmi se nalazi sustav kanali¢a
za brZi prijenos tvari kroz stanicu.
Stanica sadrzi duguljaste strukture u
kojima se obavlja stani¢no disanje.
Stanica sadrzi dio koji stvara
bjelanCevine i vidljiv je samo
elektronskim mikroskopom.
Stanicu obavija Cvrsti  sloj koji
omogucuje zastitu i daje stalan oblik.
Stanica sadrZi poseban i velik dio koji
sluzi kao skladiste vode i drugih tvari.
Molekula koja upravlja radom stanice
zasti¢ena je ovojnicom.
Stanica ima tanku ovojnicu koja je
razdvaja od okoliSa ili drugih stanica.

15.




